# КОМСОМОЛ не просто возраст



комсомол -МОЯ СУДЬБА Комсомол:
время,
события,
люди

29 октября - День рождения комсомола - уникального массового молодежного движения в СССР. Эта дата связана с основанием комсомольской организации в 1918 году во время 1-го Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодёжи.

Комсомол стал массовой организацией, которая имела колоссальное влияние во всех сферах жизни: промышленности и экономике, образовании и науке, культуре и искусстве, спорте, организации досуга.

Главная задача Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи (ВЛКСМ) заключалась в воспитании молодежи в духе идей коммунизма, мобилизации человеческих ресурсов на строительство «светлого будущего» и оказании посильной помощи партии в значимых для государства делах.

В каждом учебном заведении, учреждении, предприятии обязательно была первичная организация ВЛКСМ.

Много ярких страниц в истории комсомола Волгодонска. Комсомольцы возводили дома, принимали активное участие в строительстве предприятий, проводили субботники по благоустройству юного города, посадке деревьев и озеленении.

В начале 1990-х годов с распадом Советского Союза закончилась и история комсомола.

Память об эпохе комсомола сохранилась на страницах городских газет, заметки в которых помогут молодому поколению познакомиться с отдельными страницами в истории комсомола, а для старшего поколения это возможность вспомнить годы своей юности, возможно встретив на фотографиях знакомые лица.

Быть комсомольцем для советской молодежи было почетно. Вступление в комсомол было добровольным, но принимали в комсомол далеко не всех. Комсомольцами могли стать юноши и девушки в возрасте от 14 до 28 лет (комсомольцы, избранные в руководящие органы ВЛКСМ, могли состоять в организации до достижения 35 лет). При этом ранее они должны были состоять в детских коммунистических организациях - отрядах октябрят и пионеров. Тем, кто присоединился к комсомольскому движению, вручали билет и значок. Члены ВЛКСМ были обязаны платить ежемесячные членские взносы - по 2 копейки со школьников, от 10 до 50 копеек с работающей молодежи. В ВЛКСМ членские взносы были обязательными, их вносили каждый месяц, а суммы фиксировали в комсомольском билете.





# Пролетарни всех стран, соединяй тенниский иммунистический союз молодежи всесоюзный ленинский иммунистический союз молодежи приста при в пр

#### Дорогой товарищ!

Ты в рядах Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи— передовом отряде советской молодежи.

Тебе вручен комсомольский билет. Цвет его обложки словно отблеск отня Великой Октябрьской социалистической революции, частицы алого пламени боевых знамен. Портрет Ильича на нем, как постоянное напоминание о верности комсомольца делу и заветам Лениа.

Шесть орденов — оценка партней и правительством заслуг Ленинского комсомола перед советским народом. Гордись и дорожи этим! Помин, что комсомольский билет в годы гражданской войны вел твоих сверстников на штурм Перекопа, согревал сердца строителей Магнитки и Комсомольска-на-Амуре, подинмал Матросовых навстречу урагану свинца фашистских пулеметов. Комсомольский билет — твой революционный паспорт, свидетельство верности делу Коммунистической паотии.

Ты должен бережно хранить комсомольский билет, как символ своей принадлежности к Лениискому Коммунистическому Союзу Молодежи носить комсомольский значок.

Велика честь быть членом Ленинского комсомола, велика честь идти в первых рядах борцов за коммунизм. Но это и великая ответственность. Ответственность перед партией, перед народом за продолжение революционного переустройства общества, за грядущее нашей

Каждому, кто вступает в его ряды, комсомол вручает свое красное знамя, свой авторитет, завоеванный в жестоких боях за власть Советов, в упорном труде за построение социализма. Вот поечму от каждого комсомольца наш Союз требует: неси с честью и достоинством высокое звание члена ВЛКСМ, оправдывай его всей своей жизнью, учись работать, бороться и побеждать по-ленински, воспитывай в себе черты революционера-борца: идейную стойкость, принципиальность, убежденность, честность и отвагу, верность делу великого Ленина.

Комсомол — активный помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза. Он учится у партии по-ленински жить, работать, бороться и побеждать. Весь смысл своей деятельности комсомол видит в осуществления великой Программы построения коммунистического общества в СССР. Комсомол помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить людей всетом тового общества, готовить людей всетом строительство нового строительство нового строительство нового строительство на пределением строительство на

сторонне развитых, беспредельно преданных интересам народа, последовательных и стойких борцов за светлое будущее Родины, людей, ясно отдающих себе отчет в той исторической миссии, которую нам завещал В. И. Лении:
«Вы должны построить коммунистическое

Ты комсомолец! Отныне Устав комсомола должен быть законом твоей комсомольской жизии. Устав помогает ВЛКСМ сплачивать свои ряды, обеспечивать общность действий миллионов юных борцов за дело партии и

Показывай личный пример в труде и учебе, постоянно повышай производительность труда, всемерно улучшай качество выпускаемой продукции, активно содействуй ускорению научнотехнического прогресса. Овладевай знаниями, культурой, наукой, береги и приумножай общественную социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Ролины.

Участвуй в политической жизни страны, разъясняй молодежи и активно претворяй в жизнь политику Коммунистической партии и Советского государства, сам настойчиво овладевай марксистско-ленниским учением. Изучай и усваивай героические революционные традиции, опыт борьбы старших поколений за построение социализма, вырабатывай и укрепляй высокое классовое самосознание. Веди решительную борьбу со всеми проявлениями буржуазной идеологии, с тунеясством религиозными предрассудками, различными антиобщественными проявлениями и другими пережитками прошлого, постоянно держи в чистоте достоинство гражданина Советской страны. Как боец великой армин строителей коммунизма крепи мощь Вооруженных Сил СССР, изучай военное дело, проявляй блительность, будь самоотверженным патриотом Советской Родины, готовым отдать за нее все свои силы, а если понадобится — жизнь.

Устав комсомола требует от каждого комсомольца всемерно укреплять ряды комсомоль, повышать его боевитость и организованность, проявлять инициативу и самодеятельность, строго соблюдать комсомольскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов комсомола, быстро и точно выполнять поручения комсомольской организации, доводить начатое ледо до конца.

Повышение авторитета комсомольской организации зависит от активного участия в ее работе каждого члена ВЛКСМ.

Смело развивай критику и самокритику, борись против парадности и зазнайства, решительно вскрывай недостатки в работе и добивайся их устранения. В истории комсомольцев Волгодонска немало славных дел и достижений. Трудовыми подвигами старшее поколение комсомольцев внесло неоценимый вклад в развитие молодого строящегося Волгодонска. Выступая инициаторами соцеоревнований, создания ударных бригад, починов, они активно включались в обустройство города, обустраивали парки и скверы, возводили корпуса химкомбината, принимали участие в строительстве учреждений, возводили дома.











#### Благодаря комсомольскому энтузиазму был построен кинотеатр, который стал комсомольской стройкой и в 1981 году получил название «Комсомолец».



# Премьера состоялась

29 октября текущего года, в день 63-й годовщины Ленинского комсомола, в нашем городе в торжественной обстановке был открыт кинотеатр «Комсомолец».

ся молодежью, — сказал дарил нам член Союза ар на митинге, посвященном хитекторов СССР В. П. открытию кинотеатра пер Поляков. А площадь отвый секретарь ГК КПСС ныне будет называться А. Е. Тягливый. - Комсо- Комсомольской нотеатра «Комсомолец» кома партии А. Е. Тягличестью сдержали свое сло кто внес наибольший во вместе со строителями вклад в строительство ки треста «Волгодонсканерго нотеатра «Комсомолец». строй» - кинотеатр по- Это бригады В. Нагорстроен.

должается — так можно В. Черепнова, А. Гоголе ступили артисты Н. Бело сегодня охарактеризовать ва, активность молодежи. Так А. Стрельцова, Р. Клюе- кова, Г. Яцкина, режис называется и скульптура. вой...

- Мы вправе гордить входе в кинотеатр. Ее пошалью.

Первый секретарь горстройкой, с вый называет имена тех, ного, И. Мануйлова, Корчагинский поход про В. Орехова, В. Чернушко, А. Полюшкина,

Выступивший на митин М. Константинова.

строя» В. Ф. Стадников, поздравил комсомольцев с 63-й годовщиной Ленинского комсомола и передал символический ключ

Перерезается лента у

...В большом зале тор жество продолжается. На граждаются те, кто внес наибольший вклад в сооружение кинотеатра.

А потом премьера сра ментального - «Спросите вы у матерей» и художе ственного — «Тегеран-43» Перед демонстрацией вы хвостикова, И. Печерни серы Г. Николаенко

# Кинотеатр построен!

Строители треста «Волгоднскэн е р г острой», комсомольцы города сдержали свое слово: завтра, 29 ок. тября, в день 63-й годовщины Ленинского комсомола открывается кинотеатр «Комсо. молец».

Это была поистине городская ударная комсомольская стройка, где молодежь треста и города работала самоотвержегно. Накануне открытия кинотеатра надо сказать сердечное спасибо коллективам В. Нагорного из СМУ-11 «Гражданстроя». И. Мануйлова В. Орехова, В. Черепно-ИЗ спецучастка. А. Стрельнова и А. Гогоиз «Спецстроя», А. Полюшкина из «Электроюжмонтажа», комсомольско - молодежным бригалам Р. Клюевой и А. Ивановой из «Отделстроя».

Завтра в кинотеатре «Комсомолец» премьера.

в. ЧЕРКАСОВ.



Волею партии, трудом со ветских людей в городе Волгодонске сооружается одна из важнейших и круп нейших строек страны завод тяжелого машиностроения. Она получила на звание Всесоюзной ударной комсомольской стройки. И это закономерно.

На строительство завода уже прибыли десятки моло дых строителей, посланцев Ленинского комсомола со всех концов Советского Союза. В ближайшие месяцы армия строителей энергетического предприятия пополнится тысячным отрядом комсомольцев - доброволь-

Высокое сознание патри отического, комсомольского долга, стремление приложить свои руки к большому, настоящему делу привело этих юношей и де вушек на Всесоюзную ударную. У них много комсомольского задора, молодой неуемной энергии, богатый заряд энтузиазма, но мало опыта. Значительная часть из них - вчерашние выпускники школ, не имеют Это налагает на руководст во, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации треста «Волгодонск энергострой», на всех стро ителей особую ответственнесть. Наш долг-окружить этих юношей и девушек постоянной заботой и вниманием, помочь им приобщить ся к трудовой деятельности, **ЕТРОИТЕЛЬНЫМИ** профессиями, освоиться и прижиться на новом месте,

> Все прибывающие к нам новички, не имеющие специальности, направляются и будут направляться в учебный комбинат, чтобы подготовить кадры каменщибетонщиков, ров, и других специали стов. Им предоставляют ся места в общежитиях. них строятся жилье, учреждения соцкультбыта.

Среди доблестных страниц комсомолии – строительства завода «Атоммаш». В 1974 году строительство завода тяжелого машиностроения (будущего Атоммаша) по решению ЦК ВЛКСМ было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В город на строительство завода-гиганта по комсомольским путёвкам приезжала молодежь

и стройотряды из разных уголков страны.



СООРУЖЕНИЕ ВОЛГОДОНСКОГО ЗАВОДА ТЯЖЕЛОГО маниностроения объявлено всесоюзной ком-СОМОЛЬСКОЙ СТРОИКОЙ. И МЫ РАДУЕМСЯ, ЧТО НАМ СНОВА ДОВЕРИЛИ БОЛЬШОЕ ДЕЛО, НАША МОЛОЛЕЖЬ НЕ ПОДВЕДЕТ. МЫ ДАЛИ СЛОВО РАБОТАТЬ БЫСТРО. СТРОИТЬ НА ОТЛИЧНО.

«волгодонскиромстроя» вся молодежь ДЕНЬ ВЫБОРОВ ПРОДЕМОНСТРИРУЕТ СВОЕ ЕДИНЕНИЕ C HAPTHEIL

> B. CEPOB. делегат XVII съезда ВЛКСМ

## НАВСТРЕЧУ РОМАНТИКЕ

«КОМСОМОЛ СТРАНЫ ШЕФСТВУЕТ НАД СТРОИТЕЛЬСТВОМ 2500 ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТОВ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ».

У пового общежития управления «Влгодонскпромстрой» по улице имени 50-летия СССР в этот вечер, не переставая, звучат праздинчные марши. Вот-вот прибудет па Ростова-на-Дону очередной строительный комсомольский отряд «Дружба». У общежития в ожидании -исдтэ киненкопоп отодон телей собрались встречающие: представители парткома, администрации, комсомольцы стройки, школьники, рабочие, представители горкома партии и горкома комсомола.

Наконсц, к общежитию подошли два огромных автобуса, расцвеченные крас пыми полотпищами. На первом: «Ударный комсомольский отряд «Дружба». на втором — «Строптельству ВЗТМ - комсомольскую заботу».

Здесь, у нового общежития, и состоялся короткий MILTHER.

Слова приветствия попоздравления

звучало от души, и при- сомольских строек позвала бывшие на стройку комсомольцы не могли не от- чева работала поваром в кликнуться на протяну- детсаду, Галина Говорухитую руку дружбы.

Митинг окончен. Теперь сепретарь комптета комсомола Валерий Серов приглашает прибывших получить ключи от общежи. комсомольцев — приготовили новое благоустроенное общежитие. Последние дни, встав на 30-педельную вахту в честь Победы, дружно потрудилась здесь комсомольскомолодежная бригада маляров Ольги Серовой. Отдают золотом светлые стены комнат, отделанные малярами ее бригады. Уютные, светлые, они обставлены современной мебелью. Все к услугам молодежи.

Первыми в женский подъезд вселяются три девушки, получившие ключи

от комнаты № 152.

волгодонцев - все про- Сальска. Романтика комих в дорогу. Наташа Ткана и Татьяна Новобранцева - операторами вычислительных машин в отделении железной доро-

- ВЗТМ нужна помощь. тия. Их ждали. Для них И вот мы здесь, по комсомольским путевкам, говорят девушки.

- Молодежи не к липу быть в стороне от больших дел. Она не ищет легкого пути. Поэтому по первому зову обкома комсомола мы прибыли на строительство. Обещаем активно включиться в трудовые будии новостройки. номочь ей преодолеть нер вые трудности, войти в ритм, - вот с чем мы при ехали в Волгодонск, сознается Т. Новобранцева.

А в соседнем подъезде получают ключи ребята. В комнату № 45 вселяется Знакомпися. Все три из Владимир Быстров, из Ак-

Ваша специальность? - У меня их три: электросварщик, слесарьсантехник, машинист экскаватора. Уверен, все три пригодятся.

– Не на день-два мы приехали на Всесоюзную ударную. Трудности? Они не путают нас. научили преодолевать их в армии. Закаленный народ, - говорит парень из Аксая.

Тут же В. Быстров знакомится с соседом по комнате.

- Генка Ковригин. представился парень шапкой пышных волос.-Из Азовского района я, комбайнер. И еще арматуробетоншик.

Еще двое ребят, вселившихся в комнату № 45, с Обливской. Друзья. Оба. Валерий Момотов и Николай Кузнецов, столяры-

Все новоселы полны желания влиться в новый коллектив, помочь своими молодыми руками построить крупнейший в Союзе комплекс - завод тяжелого машиностроения.

Ю. ИСАКОВА.

## наша стройна-всесоюзная, КОМСОМОЛЬСКАЯ, УДАРНАЯ!

- ГОВОРЯТ ПОСЛАНЦЫ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОла, молодые строители взтм.

На строительство Волгодонского завода тяжелого машиностроения приехали первые группы комсомольцев-добровольцев из различных республик, краев и областей страны. Среди них представители многих национальностей. Их обязательство - отличным трудом оправдать высокое доверие партии, комсомола.

Вот что рассказали юноши и девушки о своих пер-

Есть у меня также ряд

Хотелось бы поскорее по-

Нас заверили, что в об-

щежитии будут открыты

душевые, столовая, библио

тека. жильцов обеспечат

холодильниками, утюгами

Налеемся, что нам не при

**Далия** Виргинайте -

ученица маляра учебного

Дитовская ССР.

родной Литвой

По сравнению с моей

здесь на Дону гораздо

жарче, больше ясных сол-

нечных дней. Но еще боль-

ше меня и моих земляков

согревает теплота сердец

волгодонцев - наших рус-

Нас, девушек без специ

учиться на маляров. Учеба

идет нормально. Ждем не

дождемся, когда овладеем

профессией отделочников.

определили

ских сестер и братьев.

дется всего этого ждать

лучить подъемные.

слишком полго.

номбината.

альности.

вых впечатлениях в Волгодонске.

Братья Назаровы - Ха-1 замечаний и пожеланий. биб (токарь УМР-1) и Рашид (бетонщик СМУ-5).

Город Ташкент, Узбекская ССР.

Перед отъездом в Волгодонск мы заверили своих земляков, что оказанное нам высокое доверие оправ лаем отличным трудом на троительстве завода тяжегого машиностроения.

В тресте «Волгодонскэнергострой» нас приняли тенло, радушно. Сразу же определили в общежитие. Предоставили работу по специальности.

Комсомольцам, которые намерены последовать за нами, можем сказать: «При езжайте поскорее, не пожалеете».

> Вячеслав Редкозубов слесарь спецуправления № 1.

Краснодарский край.

Пеликом и полностью раз пеляю впечатление ребят из Узбекистана о встрече, о Волгодонско.

бината.

Молдавская ССР.

ница маляра учебного ком-

Наталья Кабатут - уче-

Еще по дороге в Волголонск мы все. 31 комсомолеп из Молдавии, единодушно решили: закрепляемся на новом месте и оста емся жить постоянно. Приняли нас. как родных, все объяснили, показали, устро или в гостиницу.

Плохо только то, что в пути мы поизрасходовали свои ресурсы, а здесь денег пока не получили.

И еще неудобство. Вечером, после девятнадцати часов, в городе негде поужинать, столовые и кафе

Геннадий Белянко сенретарь номитета ВЛКСМ строительного треста, представитель обнома ВЛКСМ.

Саратовская область.

По поручению Саратовского обкома ВЛКСМ я приехал в Волгодонск в качестве сопровождающего с группой комсомольцев-добровольнев в количестве тринадцати человек-

Ребята наши с энтузиазмом включились в работу, трудятся сварщиками, шоферами, слесарями. Девушки, не имеющие специальности, обучаются на маля-

Саратовский обком ВЛКСМ надеется, что они делом оправдают оказанное им доверие.





# Волгодонск принимает посланцев комсомола на строительство Атоммаша







Волгодонск рос и развивался, росло и число членов комсомольской организации Волгодонска. Если в 1973 году насчитывалось 4258 человек, то в 1978 году численность возросла и составляла 12 744 человека.

1973 год

# ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ВОЛГОДОНСКАЯ городская комсомольская организация объединяет в своих рядах 4258 членов союза. Из них 2514 комсомольцев работают на промышленных предприятиях города.
- № ИЗ 75 КОМСОМОЛЬ-СНИХ групп и 114 первичных номсомольских организаций состонт городская комсомольская организация.
- ПРОШЛИ отчетновыборные номсомольские собрания. Их итоги показали, что групкомсоргами из числа молодых номмунистов избрано 22.7 процента, а семретарями цеховых номсомольских организаций 34.2 процента. Это значи тельно больше, чем в прошлом году.
- «ПЯТИ ЛЕТКЕ ударный труд, мастерство и поиск молодежи» так называется переходящее Красное знамя областного комитета комсомола, врученное Волгодонскому горкому комсомола.
- ОБЛАСТНЫЕ КОМИтеты ВЛИСМ. ДОСАФ и областной военкомат наградили городскую комсо мольскую организацию Красным знаменем «За высокие показатели по подготовке молодежи и службе в рядах Советской Армии».
- ▶ БОЛЕЕ 20 номсомольцев города удостоены почетной награды ЦК ВЛКСМ «Ударнин-73». Этот Знак вручается передовинам производст-

1978 год

#### Комсомол Волгодонска в цифрах и фактах

- 12.744 ЧЕЛОВЕНА объединяет в своих рядах номсомолия Волгодонска. Это 4.426 строителей, 1.741 рабочий промышленных предприятий, 1.027 рабочих сферы обслуживания, 2.423 учащихся, 2.423 учащихся.
- 49 КОМСОМОЛЬ-ЦЕВ Волгодонска избраны депутатами городско го Совета народных депутатов.
- 37 МОЛОДЫХ волгодонцев награждены грамотами Центрального Комитета ВЛКСМ; 20— знаками ЦК комсомола.
- ВЛАДИМИР Ляшен ко, Гинтаутас Пиворюнас, Владимир Сидорякин — лауреаты премии Ленинского комсомола.
- Г. ФОМ Е Н К О,
   С. Конченко делега Ты XVIII съезда ВЛКСМ.
- КОМСОМОЛ Волгодонска награжден переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ и обиома комсомола.
- КОМСОМОЛУ Волгодонска поручено строительство гиганта отечественного атомного знергетического машиностроения завода Атоммаш.
- КОМСОМОЛЬ Ц Ы Атоммаша шефствуют над строительством яхтклуба, над заказами до мостроительного комбината; комсомольцы химзавода — над Нутейниковсним детским домом.
- НОМСОМОЛЬ Ц Ы Атоммаша заключили до говора содружества с Таганрогским радиотехническим институтом, с Московским институтом ядерной физики имени Курчатова. Завершен курс лекций для молодых специалистов. Циклиентом Академии наук СССР А. Александровым.

# PE3EPB.

На всех этапах социалистического и коммунистического строительства комсомолдоказал непоколебимую верность заветам великого Ленина.

Сейчас нам не трудно проследить все 60
боевых и трудовых лет
Ленинского Союза Молодежи. В различные
периоды развития нашей страны росли влиние и авторитет комсомола, расширялось
его участие в народнокозлйственном строительстве.

Партия видит в молодом поколении верного и надежного помощника. И это
обязывает ко многому.
Быть комсомольцем—
значит всюду проявлять свою инициативу,
свой почин, вести за
собой молодежь.

И сегодня комсомол открывает перед намн дорогу труда и подвига, верного служения делу партин и народа. Сегодня 150 комсо мольско - молодежных нашего коллективов города трудятся на самых ответственных участках стронтельства и производства. Комсо мольская организация выросла в три раза. В ее составе 75 первич ных, 513 с правами первичных организа ций, 371 комсомоль-ская группа. Почтя 12000 комсомольцев-работают на производ-стве, более 2600 учатся в учебных заведенях, 6000 работают на Всесоюзной ударной комсомольской строй-Атоммаш.

Сегодня мы поздравляем комсомольцев и молодежь города со славным юбилеем. Желаем новых трудовых побед. Пусть боевой путь ВЛКСМ вдохновляет комсомольцев и молодежь на новые героические дела во славу нашей Родины.

В. БАЛАСЮК.

В. БАЛАСЮК. первый секретарь ГК ВЛКСМ. Комсомольские билеты вручались торжественно либо в горкоме комсомола, либо на выездных заседаниях горкома комсомола по месту учебы или работы.

3 апреля 1981 года в городском комитете комсомола в торжественной обстановке был вручен комсомольский билет 20-тысячному комсомольцу Волгодонска. Им стал водитель ВПАТП Николай Харионовский.





З апреля в городском комитете комсомола в торжественной обстановке был вручен комсомольский билет 20-тысячному комсомольцу нашего города. Им стал водитель ВПАТП Николай Харионовский.

В Волгодонск Николай приехал в 1979 году, сразу же после службы в армии. Год работал бетонщиком на строительстве третьего энергоблока ТЭЦ-2. Затем окончил автошколу и сейчас работает водителем автобуса.

На снимке: Николай ХАРИОНОВ-СКИИ — 20-тысячный комсомолец Волгодонска.

Фото А. Тихонова.



В 1983 году Волгодонская комсомольская организация объединяла 21 103 человека.

# пел впереди MHOFO

Городская комсомольская организация насчитывает сегодня в своих 21103 члена рядах ВЛКСМ. 262 комсомольско- молодежных коллек тива работают сегодня на важнейших объектах города, показывая пример

в труде.

В год 65-летия со дня рождения Ленинского ком сомола перед комсомольцами и молодежью Волго донска стоят важные и сложные задачи. Большой вклад вносят молопые атоммашевцы в изго товление машины перегрузки-1000. На доме, ноторый строят комсозаканчивается мольцы, кирпичная кладка, и к но вому году новоселы въе лут в новые квартиры. Регулярно проводит рейлы по проверке вывоза отработанного груза, городской штаб «Комсомольского прожектора».

Широко развернулось на всех предприятиях и в организациях социалистическое соревнование в честь 60-летия присвоения ВЛКСМ имени Вла-

димира Ильича Ленина бованиям, которые Итоги его подводятся еже недельно по бригадам и (1983 г.) Пленум ЦК среди молодых рабочих. Активизировалась работа комсомольских педагогических отрядов по месту жительства и оперативных отрядов дружинников.

Среди лучших комсомольских, эрганизаций го рода мы называем сеголня комсомольские организации «Атоммаша» и химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Однако успокаиваться рано. Нельзя закрывать глаза на недостатки в работе комитетов комсомола. Еще слабо мы борем ся с потерями народного побра не все участвуем во Вседонском походе за экономию и бережливость, не всегда правильважность но понимаем политической и экономической учебы. Задача комсомольских организаций - пересмотреть свои планы, взятые соцобязательства так, чтобы они соответствовали духу сегодняшнего времени тре

предъявляет июпьский KIICC.

А дел у комсомолии Волгодонска впереди мно го. Нужно выполнить решение VII пленума горко ма ВЛКСМ по участию молодежи в работах по по вышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений, создать постоянный ударный строительный отряд для рабо ты на объектах шефства комсомола, построить дом, открыть танцплощад ку в новом городе, организовать шефство по прин ципу «Рабочей эстафеты» над изготовлением оборудования для Ростов ской АЭС.

От имени бюро горнома поздравляю комсомола всех комсомольцев города и молодежь с 65-й го-Ленинского довщиной комсомола. Задора вам, счастья, успехов в работе, упорства в достижении цели.

г. АЛЕЙНИКОВ. первый секретарь ГК ВЛКСМ.

Высшим органом комсомола был Всесоюзный съезд ВЛКСМ, на который из числа наиболее активных и достойных представителей комсомольских организаций направлялись делегаты. На высший форум молодежи страны не раз направляла своих лучших представителей Волгодонская городская комсомольская организация.

> Среди них: лаборантка химзавода А.Шевченко, делегат XIV съезда ВЛКСМ в 1962 году; в 1966 году делегатом XV съезда ВЛКСМ был главный механик химзавода В. Попруга, Н. Шерстюкова, работник СПМК-1053 - делегат XVI съезд комсомола 1970 года,

В 1974 году инструктор парткома треста «Волгодонскэнергострой» В.Серов принял участие в заседании XVII съезда ВЛКСМ. Бригадир комсомольско-молодежного коллектива плотников-бетонщиков СМУ-10 УС «Заводстрой»

Г.М.Фоменко был делегатом XVIII съезда комсомола 1978 года.

#### А. ШЕВЧЕНКО делегат XIV съезда ВЛКСМ, лаборантка

Я была первым делегатом съезда комсомола от Волгодонска. 16 лет прошло с тех пор. Но до сих пор помню те замечательные, исторические семь дней.

Никогда не забуду волнующие минуты открытия. Появление в Президнуме членов Политбюро ЦК КПСС зал встретил овациями, возгласами. Это была пемонстрация велиной пре данности комсомола Коммунистической партии. Съезд продемонстрировал силу комсомо-

его сплоченность. Целый отряд съезда выехал в село. Были встречи, автографы, фотографирова-ние. С ростовской де-легацией охотно сфотографировались летчи-ки-космонавты Ю. А. Гагарин и Г. С. Титов.

2. Изменений в жизни не так уж много. Ра-ботаю. Воспитываю двух дочерей.

3. Всегда интересуюсь делами комсомола. И когда мой совет необходим — радуюсь, Хотелось бы, чтобы и комсомольцы не забывали нас, ветеранов.

#### Воспоминания волгодонцев - делегатов Всесоюзных съездов ВЛКСМ в газете «Волгодонская правда», 1978 год

В. ПОПРУГА, делегат XV съезда ВЛКСМ, главный механик химического завода имени 50 - летия ВЛКСМ.

деловитость — этим санаменоатмосфера XV съезда ВЛКСМ, на которем мне посчастливилось Прошло уже одиннадцать лет с тех папонимании партией задач.

Замечательные представляли XV съезд: молодые передовики пронациональностей — земле дельцы, шахтеры, вонны Советской Армии. Вместе с комсомольцами 60-х годов в работе съезда приучастие большая

группа ветеранов партии. О наследовання нашей мюлодежью героических трацииций советского народа говорили и выставленные в Кремлевском Дворце съездов знамена комсомольской славы.

Запомнились встречи с и девушками которые вели преподнесли вьетнамской делегащии знамена солидар

Заинтересованность, | Союза. Горокусь этим вы совим званием. Закончи институт. Мне доверен: большая работа — главный механик завода.

3. Связь с комсомолом не теряю. Бываю на соб. мятных дней, но и сейчас раннях. Советую. Вникаю помино, как каждое выступ в комсомольские дела. Се ление делегатов говорило годии мне хочется скао боеспособности комсомо зать несколько слов в алла, его идейно-политиче рес горкома ВЛКСМ. Заской эрелости, глубоком был он нас, активистов выдвіннутых комоомола. Нас, делегатов съезда, не так уж много, но никто, никогда не приглашал нас на пленумы, конференции. А вель изводства самых разных впечатления от съездов у нас свежи.

Комсомольны химзавода горичо взялись за претво рение в жизнь решений XV съезда ВЛКСМ Это, преждее всего, освоение и перекрытие введенных мощностей. Не по обязанности, не по должностипо душевной необходимости каждый комсомолец чувствовал себя в ответе за судьбу, за результаты этого дела. Чтобы выполнить поставленную перел нами задачу, мы знали: надо учиться. 120 заявлений подали комсомольцы завода. Комитет комсомола взял шефство над булунцими специалистами. Все знали—заводу нуж-ны инженерные кадры. Работая по сменам в цехах, участвуя в спортив-Иэменовий много. ных соревнованиях, круж.

делегат XVII съезда ВЛКСМ, инструктор парткома треста «Волгодонскэнергострой».

1. В пачяти оставись все. Меня, как секрета ря комсомольской орга визации, да и многих парней и девчат, при. бывших на съезд. уда вила и прингно пора зила, что ли, организа ция этого огромного форума. Работа была слажонной и четкий как единый механи « Все продумано до каж дой минуты, секунды.

С большим ваимани. ем слушали Генераль ного секретаря ЦЬ КПСС Л. И. Брежнева В своем выступлеван Л. И. Брежнев обратил внимание делегатов во повышение качества выпускаемой продукции, призвал комсомол страны быть в авангар-

де этого движения. Конечно, невозможно забыть многочисленные встречи с космонавтами, дружбу с вьетнам ской делегацией на про тяжении работы всего праздиняние монивоты и друзей, с которыми познакомился в Москве. Такое ве

забывается. так уж много. После съезда меня избирали членом бюро горкома ВЛКСМ, был я в членом исполкома горсове Потом прагласили работать в партийные органы. Сын родился. Вот, пожалуй, и все

изменения. Нет, но видеть и сознавать

## Романтика стройки

плетников - бетонщинов из СМУ-10 управления стро-ительства «Заводстрой» Г.М. Фоменко избран делегатом XVIII съезда ВЛНСМ, Сегодия он дает интервью журналисту Таисии Илименно.

Состр метальнома, ствет-1 отобы важно, кто радом с горовать важно, кто в горовать важно, кто радом с горовать в г

выклемивается настоящий ражания по отношению к На комсомольский характер? комсомольским обязание-Некоторые ребята едут стям? кой. Но помантика - это только песни у костра. Илетоящий романтих тот. Hencer viverine vallatath си и радоваться всем проявлениям жизни.

Звание бригадира комомольско - молоденного ко многому Ведь такая обязывает. бригада должна быть об разцом не только в пруде, но и в общественно-политической жизни.

Мы подготовели подарок съезду комсомола к этой дате — выполнили план трех с половиной лет пя тилетки. Комсомольцы, коммунисты. Комсомольцы, ввляют высокую эт ность в общественных делах. Например, единоглас но зачислили мы в свой состав мосмонавта Юрия Гагарина. Он нам близок Гаприява. Он нам близов по возрасту, наш совре-менник. Он первопроко дец космоста, мм — перво-проходий развития атом-вой энергетиям. Коллек-тив перечислиет средства ими гором и передлаг на вым героя и передает их в Фона мира, С начала этого года уже перечисле-но около 400 рублей.

Ребота с большим энтраназмом участвуют в соботниках, воскресинсуботниках, воское ин-ках Есть у нас спортеме ны Анатолна Васильев заба мери сведа с хороших

шей ответственностью ра- сказать, как мы трудну Всесовоенно ударные ботегть в комссооте: си, дек времен и пружи комссомоть Кам А, Атомыш, Гел в вшей жини был при стам водемы досточно кам не на таких стройках мером, обращом для подна снимке: Г. ФОМЕН.



#### н. шерстюкова, делегат XVI съезда комсомола, старший ин-ектор отдела кадров СПМК-1053.

1. Прошло лет с того незабываемого дня, когда меня назвали в числе делега. тов. До сих пор помню каждый день съезда, каждую встречу.

Незабываемым было все. Во-первых, припод нятость настроения, чувство гордости за мо лодежь страны. Запом-Брежнева, тронуло его доверие в нам, представителям многомиллионной армии комсомола.

Интересными и неза бываемыми были многочисленные встречи с композиторами и артистами, летчиком-космо-навтом В. Н. Терешно-

2. Что изменилось в моей жизни? Поваросле ла. Поменяла место работы. Трудно было рас ставаться с коллективом, родным заводом, который стал вторым домом для меня (11 лет я ходила через его

проходную!). Но жизнь заставляет илти впе-

За эти годы неоднократно избиралась членом бюро горкомз ВЛКСМ, членом обко-ма ВЛКСМ, депутатом городского Совета, где входида в постоянно действующую комиссию по здравоохранению. Сейчас нвияюсь членом горкома КПСС

3. С комсомолом не расстаюсь. Часто приходится решать производственные вопросы вместе с комитетом ком сомола. К нам каждый год приходят выпускники ГПТУ-60. Мне поручено проверять посещение ими вечерней объяснять. убеждать. Работы хватает, но иначе не могу. Признаюсь, что мимо горкома комсомола никан проходить не могу - тянет. По старой и доброй привычке, на-

Вьетнама, топла героическую борьбу против американских ин-тервентсв. Представители городов героев — Ленин-града, Волгограда, Одессы,

Стал членом Коммунисти-ческой партии Советского деятельности, мы учились

съезда,

Очень часто приходит ся вместе с комитетом ВЛКСМ решать различ ные вопросы. За советом ребята приходят Честно говоря, соприка с комсомолом. чувствую огромную радость. Фронт работы у комсомола огромный — только успевай! Приятчто первенец энергетического машиностроения-Атоммаш, строят, в основном, комсомоль цы и молодежь.

Одна из форм участия комсомольцев в общественной жизни Волгодонска - участие в праздничных демонстрациях, которые имели широкое распространение в период Советского Союза.

Стройные ряды комсомольцев можно было узнать по транспарантам с комсомольскими лозунгами. Такие шествия проходили в дни празднования 1 мая (День международной солидарности трудящихся) и 7 ноября (в честь Великой Октябрьской социалистической революции).









В комсомоле, как и во многих организациях Союза, очень любили лозунги. Они звучали на комсомольских собраниях и мероприятиях, встречались на социалистических плакатах. Каждый советский человек наверняка помнит агитационные советские плакаты и лозунги комсомола.

Верный сын партии - Ленинский комсомол

К НОВЫМ ПОДВИГАМ, ТОВАРИЩ КОМСОМОЛ!

ВОРОТЬСЯ, ПОБЕЖДАТЫ!



В Советском Союзе существовала традиция комсомольских свадеб.

Комсомольско-молодежная свадьба подразумевала, что вступающие в брак жених и невеста – комсомольцы.

На мероприятии присутствовали почётные гости: представители местной власти, комсомола, начальники и сотрудники учреждений, в которых работали или учились молодожёны.

Гости приходили не с пустыми руками: паре могли подарить предметы интерьера, бытовую технику и даже ключи от квартиры.

Торжество сопровождалось комсомольским задором, весельем и ощущением одной дружной семьи.

Статья в газете «Волгодонская правда» за 1958 год рассказывает, как проходила свадьба комсомольцев-работников центрального ремонтно-механического завода (в последующем - Волгодонский опытно-экспериментальный завод).

### Свадьба комсомольская...

Я СНЫЙ солнечный день. на голове—фата. В руках не-На небе ни облачка. У весты и жениха большие бупроходной центрального ре- кеты живых цветов. монтно-механического завода Молодых сразу же окружа видны группы празднично ют гости и приглашенные. одетых людей. Часть из них Среди них выделяются своистолпилась возле объявления, ми перевязями через плечо на котором большими буква- дружки и шаферы с прикоми написано, что сегодня в лотыми на грудь алыми цветстоловой завода будет отпра- ками. вднована первая комсомоль- Под торжественную мелоская свадьба токаря Влади дию баяна свадебная процес-предприятии. мира Еланского и кладовщи син медленно направляется в цы механического цеха Ва- столовую. Путь се, начиная на ЦТМЗ и в нашем районе подой» и многие другие. лентины Горбуновой. Другие от крыльца оголовой до сто- комсомольская свадьба нетерпеливо посматривают на лов, устлан длинной ковродорогу, в сторону города Вол- вой дорожкой. Первыми на годонска: появиться машины с молодоженами и гостями.

Вскоре послышались крики:

- Едут! Едут!

Показалась двумя кумачовыми вымпелами и цветами машина в сопровождении двух автобусов. рядителя торжества: «Открыть все мы являемся свидетеля- дарки молодоженам от обще- ное нам высокое доверие вы На стенке одного из них на бутылки с шампанским!» Бо- ми рождения новой советской ственных организаций завода, лектива. красном полотнище надпись: калы наполняются. «Да здравствует дружба!»

машины выходит невеста. Она бу, любовь и согласие во семьи, была крепкой, проч- живают внимания. Коллектив

оттуда должны ковер вступают молодые.

После уплаты традиционного «выкупа» за невесту гости заходят в столовую, ской организации завода он Здесь молодых и гостей уже ждут празднично убранные конным браком и пожелал украшенная столы. Все рассаживаются по им долгой, счастливой и дружсвоим местам.

Слышится команда распо-

Поддерживаемая женихом из за счастье молодых, за друж- все другие наши советские зать, что подарки эти заслуодета в белое брачное платье, вновь созданной семье про- ной, чтобы взаимоотношения завода щедро помог молодым

возгласил директор своим более чем трехлетним честным и добросовестным трудом молодожены заслужили на заводе всеобщее уважение. От имени дирекции, партбюро и завкома предприятия тов. Аронов тут же награждает молодоженов Владимира Еланского и Валентину Горбунову Почетной грамотой за образцовую работу на

Так вачалась дота первая

В разгар веселья с бокалом в руке из-за стола поднимается секретарь комитета ВЛКСМ завода Геннадий Морозов. От имени комсомольпоздравил молодоженов с заной совместной жизни.

- Сегодня, - заявил он, семьи. Пожелаем же, товари-Все встают. Первый тост щи, чтобы эта семья, как и

завода супругов сложились на оснотов. Аронов. Он заявил, что ве равенства, взаимного уважения и любви.

Кто-то запевает песню «Под- стол круглый, шесть стип московные вечера». Ее подхватывают все присутствующие. Хорошая эта песня и ский цех выделил новобы хорошо ее здесь поют! Баянист Петр Цигенщиков ак- тение койки, кузнечный компанирует на баяне.

С таким же вдохновением присутствующие спели партизанскую песню «По долинам и по взборьям», казачью «По Пону гупнет казак мо-

Очень понравился всем дуэт комсорга ремонтного цеха слесаря Валерия Авдеева и Тимофея Быстрицкого. Под аккомпанемент баяна они с большим мастерством исполнили сатирические куплеты «Я невеста не плоха поджидаю жениха» и ряд других номеров.

Гости и присутствующие с интересом рассматривают порасставленные тут же, в соседней комнате. Надо ска-

обзавестись всем необто мым. Молодые супруги лучили от завода шифова полумягких, столовый в хонный сервизы. Механи ным 400 рублей на приобы преподнес им в подарок по игрыватель к радиоле, тр торный цех — холодильн «Дон».

От собя лично и от своег супруга новобрачная Валы тина Горбунова поблагодар ла дирекцию, партийну профсоюзную и комсомоль скую организации, а таки весь коллектив завода 38 боту, внимание и за цены подарки.

— Мы заверяем всех п сутствующих, — сказала — что будем жить дружно, любви и совете, постараем работать на заводе еще л ше, чтобы оправдать оказа

Весело, живо, увлекател но и интересно прошла вая комсомольская свадь

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕ

# С днем рождения, комсомол!



Плакат А. Бурдюгова.

В начале 1990-х годов история ВЛКСМ заканчивается. Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи распадается практически одновременно с СССР.

27 сентября 1991 года XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ заявил о самороспуске организации. Комсомол стал судьбой для большинства тех, кто жил в большой и сильной стране – СССР. Через ВЛКСМ за время его существования прошли миллионы советских юношей и девушек. Для большинства из них комсомол был и остается самым светлым и ярким временем в жизни, школой настоящей дружбы, взаимовыручки, умения преодолевать трудности.

В современной России День рождения комсомола остается значимым общественным событием. В честь праздника проходят встречи ветеранов комсомола, концерты, тематические выставки, кинопоказы.



